

“一窗通办”一站服务

正定精心打造警务便民服务新平台

河北法制网讯（记者 鲍娜军）“真高兴！我的家乡有这样先进的为民服务措施，让人感觉生活越来越幸福！”7月18日一早，刚刚回到正定的青年王某在县公安局警务便民服务大厅很快办好了出境手续，连连点赞家乡优质、高效、便捷的警务服务。

为进一步践行为民宗旨、服务保障民生，按照公安部推动“一窗通办”试点建设工作具体要求，正定县公安局党委超前谋划、精心打造，于今年6月5日建成正定县公安局警务便民服务大厅，用实际行动，践行“党有所指、民有所需、警有所应”。

“一窗通办”工作，以实现“一窗通办、一站服务”为目标，让广大群众只进“一扇门”，即可办“所有事”。该局发挥区位优势，在原县交管综合业务大厅基础上进行升级改造，设置交管、

治安、人口、户籍、出入境管理5大业务区域，办公面积达850平方米，整合多部门警力资源，配备业务水平高、责任心强的7名民警和34名辅警，确保业务有序开展。

走进服务大厅，记者看到，迎面设置着一面荣誉墙。大厅负责同志介绍：将荣誉公开展示，既让办事群众看到公安工作成绩成效，提升公安公信力，又能提醒鞭策全体警员珍惜荣誉，时刻牢记为民宗旨，做细做实做好警务服务。

记者了解到，警务便民服务大厅融“治安、出入境、户政、流动人口管理、车驾管、交通违法处理、重点车辆管理”等113项便民服务于一体，设业务窗口41个，涵盖全部警务服务及行政审批业务，真正实现“一站式服务”。目前，大厅日均办理各类型业务800余起，已累计办理31692

次，接受群众咨询5000余次。大厅内，所有窗口均能做到“一窗受理、一套材料、一次提交、一次办好、一窗办结”，群众只需备齐相关材料，到指定窗口办理，其余环节在大厅各窗口内部流转，彻底解决了以往办理环节多、重复交材料、来回跑多趟的问题。

该局充分发挥服务大厅直接面对群众的优势，在导引台及各个窗口放置“国家反诈中心”APP二维码及反诈宣传单页，引导群众在办理业务前安装反诈APP，并免费发放反诈宣传扇子、书包等文创产品，掀起全民反诈热潮。

在大厅的服务专区，还配备了老花镜、打气筒、针线包、雨伞、急救药物、饮水机等物品，为办事群众提供应急救助、信息咨询、失物招领等多样化的便民服务，切实提升群众的幸福感、获得感。

该局党委精心谋划，充分考虑辖区实际，在建成县公安局便民服务大厅同时，在辖区建成塔元庄、曲阳桥、新城铺3个警务便民服务中心和会展中心警务便民服务窗口，让更多的群众搭上“就近能办、多点即办，少跑快办”的便民快车。

该局党委精心谋划，充分考虑辖区实际，在建成县公安局便民服务大厅同时，在辖区建成塔元庄、曲阳桥、新城铺3个警务便民服务中心和会展中心警务便民服务窗口，让更多的群众搭上“就近能办、多点即办，少跑快办”的便民快车。

主动作为 多点发力

迁安公安构建反诈大格局

河北法制网讯（马宏艳）为控制电信网络诈骗犯罪高发态势，筑牢反诈“防火墙”，保护群众“钱袋子”，迁安市公安局主动作为、多点发力，全力构建反诈大格局，今年1至6月抓获涉“两卡”违法犯罪嫌疑人203人，同比増长179%，其中采取刑事强制措施143人，行政处罚60人。

凝聚反诈“大合力”。迁安市公安局党委高度重视打击电诈工作，成立主管局领导任组长，刑侦、网安、出入境、派出所主要负责同志为成员的打击电诈集中收网行动领导小组，

抽调民警组建打击专班，负责集中收网具体行动。4月份以来，办案民警侦查足迹遍布天津、浙江、贵州、广东等21个省市，成功打掉了一个面向全国多个省市的电诈团伙。

种好反诈“责任田”。工作中，办案民警对“两卡”线索进行全面梳理，逐一甄别，深挖细查，从快从严打击整治出租、出借银行卡和手机卡等帮助电信网络诈骗违法犯罪活动。派出所民警逐一上门走访摸排，了解掌握嫌疑人活动动态和落脚点。对于上门摸排见不到本人的，请其家人联

系本人尽快到公安机关接受调查，做到不落一人。对于犯罪事实清楚、证据确凿的人员，快速缉捕到案。

传播反诈“正能量”。该局开展了无诈企业、无诈商场、无诈社区（村庄）、无诈学校、无诈单位等一系列创建活动，以点带面总结推广行业、部门反诈宣传经验，打造全链条反诈、全行业阻诈、全社会防诈大格局。目前，该局联合企业组织挂牌活动4次，举办专题讲座30余场次，推送预警防范信息110余条，受教育群众近3万人。

邯郸峰峰矿区突降暴雨

交巡警雨中执勤力保畅通

河北法制网讯（苗涞洁）7月21日，邯郸市峰峰矿区突降暴雨，导致辖区内道路湿滑，视线模糊，给过往车辆和行人带来安全隐患。邯郸市公安局交巡警支队峰峰矿区大队启动恶劣天气预案，将警力最大限度投放到路面上，加强重点路段、路口的管控和交通秩序维护，确保雨天道路交通安全畅通，有序，人民群众出行平安。

针对辖区易堵、积水严重、事故多发易发路段，该大队采取固定执勤与流动巡逻相结合的方式开展不间断巡查，实时掌握雨天路况信息，了解群众出行规律和车辆通行情况，及时准确疏导交通，指挥车辆安全通行。他们还组织警力加大对省道、县乡道路以及桥梁涵洞的巡逻密度，采取定点值守和巡逻管控相结合的方式，及时处置突发警情，全力消除交

通安全隐患。

执勤人员冒雨坚守一线，通过警灯警示、巡逻喊话等措施，提醒驾驶人降低车速，保持安全车距，注意行车安全，为群众提供服务。在滏北岗路段出现较深积水，一辆小型汽车打着双闪停在路中，引起执勤交巡警注意，立即赶过去询问情况。得知车辆抛锚后，执勤民警立即帮助驾驶人将车辆推移到安全区域。

青龙公安收到来自石家庄的感谢信

河北法制网讯（戴燕山 肖思予）7月初，青龙满族自治县公安局八道河派出所民警在工作中，发现邵某从事帮助网络信息犯罪活动的线索，并依法对其进行查处。通过调查，民警发现邵某的银行

卡账户中有一笔大额可疑款项，是石家庄市民刘某转入的。经与刘某联系，民警得知，刘某通过按揭方式购买了一辆轿车，在还贷过程中，由于其父亲防范意识薄弱，被电信诈骗十余万元。他们尝试

了各种方式试图追回款项，均未果。通过民警做工作，邵某主动退还了自己卡中的赃款，刘某被骗的部分资金得以挽回。近日激动万分的刘某特意为派出所邮寄来了一面锦旗和一封感谢信。

泊头交警用警车送医抢救险境婴儿

河北法制网讯（孙甜甜）7月17日17时30分左右，在泊头市齐桥镇，一名未满月的婴儿因呛奶出现窒息症状，家人一边拨打120急救电话赶往泊头市医院，一边报警求助。

接警后，泊头市公安交警大队立即启动应急预案，在与报警人取得联系后，指派离他们最近的北环中队交警火速赶往指定

地点接应，同时联系在沿途各路口的交警疏导交通，保障送医车辆优先通过。

北环中队交警与求助人碰面后，立即让他们抱婴儿坐上警

车。随后警车拉起警报，一路疾驰。平时需要15分钟的路程，民警仅用了5分钟，就将婴儿安全护送到医院，为其救治赢得了宝贵时间。

中，执勤民警通过打开警灯、拉响警报、扩音喊话等方式，提醒其他车辆注意避让，为伤者开辟出一条生命通道。在交警的努力下，原本50分钟的路程，仅用时一半，就将伤者安全护送到医院。

据家属介绍，伤者之前刚动过手术，当天又摔伤，血流不止，多亏交警帮忙送医，并对交警再三表示感谢。

任泽交警紧急护送伤者就医

河北法制网讯（贾亮克）“跟着我们走！”接到群众求助，邢台市任泽区公安交警大队立即用警车开道，将一名伤者紧急送到医院救治。

7月13日14时50分许，该大队指挥中心接到群众求助称，自己的车上有人腿部二次骨折，急需送往医院就医，担心路上车多耽误救治时间，希望交警给予

帮助。指挥中心随即指派值班民警与当事人联系，并约定汇合地点。因伤者情况严重，不便移动，执勤民警决定驾驶警车为送医车辆开道，迅速赶往医院。途

周刊信息港

保定交警查获一辆套牌车

河北法制网讯（吕少卿）近日，保定市公安交警支队接到群众报警称自己名下的车辆有被套牌的现象，遂立即开展分析研判，摸清套牌嫌疑车辆经常消失在交警六大队辖区内的某小区附近，随即向该大队下发了核查通报。该大队通过走访调查，于7月17日15时58分，在辖区翠园街某小区门口，发现了涉案的套牌车辆，并将

驾驶人控制。驾驶人王某在事实面前，向交警承认自己为了逃避抓捕，确实存在使用其他车辆号牌的违法行为，并将自己的真实车牌拿了出来。交警将嫌疑车辆暂扣，并根据道路交通安全法的相关规定，对驾驶人实施使用其他车辆的机动车号牌的违法行为，处以罚款2000元、驾驶证记12分的处罚。

涉县警方为企业挽回损失百万元

河北法制网讯（何雯）几天前，涉县某汽车贸易有限公司李某报警称，其公司合伙人申某将公司账户上100余万元资金据为已有，且去向不明，造成企业经营困难。涉县公安局经侦大队迅速成立专案组展开侦查。在充分固定证据的基础上，办案民警奔波辗转多地，在山东省济南市将申某抓获。经讯问，犯罪

嫌疑人申某对其利用职务之便侵占公司资金的不法事实供认不讳。在民警耐心感化下，申某委托其家属向该公司退赔了100余万元，并取得报警人谅解。目前，犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。报警人李某为民警送来锦旗，并表示会按照民警提出的建议认真完善管理措施，杜绝此类事件的发生。

平山交警帮忙换胎消除安全隐患

河北法制网讯（李亚男）7月18日8时25分，平山县公安交警大队西柏坡中队执勤民警在G207王岸村路段巡逻时，发现一辆小型汽车轮胎没气了仍在行驶，立即将该车辆拦停，并示意车主将车辆转移到安全地带。当民警将轮胎没气的情况告知驾驶人时，对方神色惊讶，表示并不知情。民警立即帮助驾驶人在车辆后方摆放警示标志做好安全防护。经了解车辆有备胎，但车上有只有3位女士，民警见状，帮忙从后备厢找出备胎和工具，对故障轮胎进行了更换。驾驶人及同行人对民警的帮助连声道谢。

深圳公安速破窃案获赞誉

河北法制网讯（李晨蕾）7月12日零时许，深圳市公安局深州派出所接到辖区群众报警称其自家超市被盗。民警立即展开走访调查，初步锁定4名骑电动车作案的嫌疑人。随后，民警兵分多路在周边各个街道进行细致摸排，在案发1小时后，将4名嫌疑人全部抓获归

案。经讯问，4名嫌疑人对其实行盗窃香烟的不法事实供认不讳。经进一步深挖，民警又连带破获了多起电动自行车盗窃案，并追回价值5000余元的被盗香烟及5辆被盗电动自行车，后如数发还给失主。7月17日，超市经营者为派出所送来锦旗，感谢民警破案神速。

（上接第5版）

创新阅读形式
注入读书“源动力”

“读书活动不光在于‘读’，更要读精、读懂、读深、读透！”雄安新区公安局有关负责人介绍，为了实现“入心入脑”的目的，他们不断创新阅读形式，激发全警阅读兴趣。

该局以党支部为单位持续开展读书活动，利用好“碎片化”时间，随时学、补充学，深入学习、反复研读。同时，举行每周推文荐书活动，鼓励全警积极参与读书沙龙，形成单位轮流荐书制度，书籍题材涉及历史、科普、人物及红色经典等领域。截至目前，共开展荐书活动90期。在此基础上，他们每月还组织开展一次分享会，使全警形成积极参与、定期阅读的良好习惯，在学深悟透中踔厉奋发、勇毅前行，在融会贯通中展现新担当、新作为、新贡献。

丰富阅读途径
注重读书“获得感”

在雄安新区公安局的文化长廊里，记者看到了该局部分民警撰写的读书笔记，这些浸润着书香和思绪的读书笔记，记录下阅读过程中的心得感悟，并将学习成果转化为奋进的力量，引得众人驻足点赞。

为将书中学习到的知识变为宝贵的精神财富，雄安新区公安局通过开展丰富多彩的读书活动，形成了“领学+研学”“集中学+个人学”“线下+线上”“支部书记+理论骨干+青年民警”的“4+”学习模式，使广大民警辅警在阅读中增长了知识，陶冶了情操。同时，他们还通过组织开展学习党的二十大报告知识竞赛、雄安党建APP线上答题活动、“奋进新征程 建功新时代”主题征文等活动检验学习成果，以考促学、以学促行。广大民警辅警纷纷表示，要将学习成果转化成为捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的实际行动，以更加昂扬的姿态和更加饱满的精神状态为新区的平安稳定贡献力量。

让平安在身边触手可及

（上接第5版）据统计，两年来，派出所通过信息核查，帮助群众查找老人、孩子等36人。

“现在下班后按照流程操作，可以自己网上提交照片，真是省时又省力，方便又快捷。”每逢暑假都是学校入学报名的节点，派出所也迎来了办理居住证的高峰期。为此，胥各庄派出所专门对学生家长开辟绿色通道。辖区居民李女士通过

“微流管”办证服务，在微信上关注公众号，按照登记流程进行操作，第二天便取得了居住证。该模式的实施，将办证时间由原来的7天减少至2天，极大地提高了群众的办证效率。此警务模式被全市公安机关推广。

为人民服务无止境。胥各庄派出所民警辅警全力践行新时代“枫桥经验”，不断书写爱民、为民、护民的暖心“答卷”。